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Egy hovédazobor, amelyre ráteszik a ma­
gyar kormány koszorúját. Ez a politika leg­
újabb eseménye; és pedig korszakos jelentő­
ségű esemény. Kassán leplezték le tegnap a 
vörös sapkások emlékszobrát s az ünoepen 
megjelent Jekelfalussy Lajos honvédelmi mi­
niszter, Bolgár Ferenc államtitkár kíséretében, 
te J&kelfalussy Lajos honvéd tábornoki disz 
egyenruhában, kisérve a díszben kivonuló kö- 
«5öe hadseregbeli és honvéd tisztikarral, a kor­
mány nevében koszorút tett a'vörőssipkás hon­
védek emlékszobrára. S a nemzeti közvélemény 
meggyőződhetik ebből a jelentős eseményből 
arról, milyen hazug, léha ráfogáe az, hogy a 
nemzeti kormány és az uj rendszer alatt is 
minden a régiben marad. Nem igaz. Az az 
országos nagy hatás, mely nyomon fogja kö­
vetni a kassai vörőssipkáe honvédek em'é- 
kezetének ilyen ünneplését csakugyan a nem­
zeti politika szempontjából bír nagy fontos­
sággal. Mert jelzi azt az irányt, melyben az 
uj rendszer dolgozik ős halad. És mert bizony­
ságot tesz róla, hogy a király is szívesen 
hajlik a magyar nemzet érzelmi világa felé 
s immáron ennek tárgyi akadályai ninose 
nek. Még hozzátehetjük, hogy a kassai vö- 
rössipkás honvédek szobrának ilyetén meg­
koszorúzása minden ellenérték nélkül megy 
végbe, s ahoz a király is, Pittreicb közős 
hadügyminiszter is minden vonako<fós nél­
kül teljes készséggel járultak hozzá. És igy 
es csakugyan olyan haladást Jelent, mely 
méltán vívmány számba mehet. Lehat, hogy 
a gonosz haladőpártieág ezt is lekiosinyli, 
kigunyolja, mert képzelhető, hogy a nemzeti 
szellemnek ez a győzedelmes felvonulása ke­
serű fájdalmat okoz neki. De a nemzet józan 
becsületes, hazafias közvéleménye tudni fogja 
méltányolni a kassai eseményt, mely annál 
értékesebb és nevezetesebb mert mindazok 
a tényezők, melyek elök ószitették ős végbe­
viszik, egészen természetesnek találják.

*

Meghalt egy táborszernagy. A sok kö­
zül egy, akit a katonai sematizmus szerint 
Appel János báró családi ős utónév külöm- 
böztetett meg a többitől. Mert a táborszer­
nagyok mind egyformák. Valamennyien hű­
séggel és lehetőleg minimális értelemmel 
szolgálják a császárt, hetvenéves korukban 
odaszijjaztatják magukat a nyéreghez, s a 
mikor végre egy nagy semmittevésben el­
töltött élet után a jól megérdemelt nyuga­
lomba vonulnak, akkor még egyszer és 
«♦óljára horpadt mellükre siklik az uralko­
dói kegynek egy végső sugara, s a kedves 
•A. Y. ordókkal megrakodva elmehet. _____

Az a táborszernagy, akinek holttestét 
ma viszik Aradra, ifjú hadnagy korában 
nem hitte volna, hogy vénsigére utol ó kí­
vánsága mi lesz az elmuiátbsn. Hogy ro­
zoga csontjait oda viteti elporibdni arra a 
vőráztatta földre, amelynek szabadé’gát, 6 
is segített leverni, amelynek boldogságát, 
jövendőjét 6 is el akarta temetni. És viszik 
a táborszernagyot robogó gyorsasággal, a sir 
már készen áll, s a porhüvelyre vár, mely 
fölött tán még most is olt L hegnek a had­
nagyi ifjúság kitagadott, kivert, kósza romjai. 

*
És éppen akkor, midőn utolsó útjára 

indult a tábortzernagy, teb s haladtában 
Arad felé, a kassai vöröesipháso* sírja fö­
lött kezet fogtak ogymással nemzet és ki­
rály. Tudjátok kik voltak a vöröseipkások V 
A legendák, s történelem fóhs euei, a leg­
szentebb harc, a legbeohületesebb nemzeti 
küzdelem diadalmas katonai, akik keresztül 
rohantak száz megsemmisülésen, letapostak 
ezer halált, de a zászlói azt nem adták oda. 
És ők voltak, az Appel bárók legádázabb, 
leghőiieaebb ellenfelei 1 Csatakiáltásukra 
megreszketett a Habsburgok fejének csá­
szári koronája s ki tudja hány jövendő osz­
trák táborszernagy hullott el csapásaik alatt. 
Appel bárónak zzerencséje volt, 6 kikerülte 
a vöröeeipkás végzetet, ■ ime csakugyan tá­
borszernagy lett belőle.

Az a kassai ünnepség, meg ez az aradi 
temetés, két kiálló sziklafok a história világ­
tengeréből. Mind a kettőt most emelte ki ■ 
történelmi vizek óceánjából az események 
teremtő ereje. A császári táborszernagyot, 
az osztrák egyeduralom 49-es védelme 6jét 
közős katonai pompával temetik el — Ara­
don. A vörössipkáiokat, a régi Habsburg- 
törekvések legrettenthetlenebb ellenségeit kö­
zös katonai pompával ünnepük Kassán. íme, 
akik egykor karddal a kezükben, halálos 
gyűlölettel a szivükben, szemben, állottak 
egymással, az egyik tél a császár, a másik 
a Kossuth Lajos nevével ajakán, azoknak 
most egyenlő megtiszteltetést és ünneplést 
rendel — ugyanez a császár.

Mindez talán azért van, mert a császár 
azóta király is lett.

Királyi koszorú
a honvédeknek.

Kassán vasárnap nevezetes esemény 
történt.

Nem egyedül a szabadságharcban 
hős honvédek emlékére emelt szobor 
leleplezése volt ez az esemény, hanem 
a leleplezéssel kapcsol tosan voltak

momentumok, melyek messze kiható 
jelenségüek, biztatók és reménykeltők 
arra, hogy a nemzet és a király közti 
egyetértés megszerzi a megértést és 
ezzel együtt megszerzi a biztosítékokat 
arra, hogy nagy ellentéteket meg lehet 
szüntetni és igen veszedelmesnek látszó 
kérdéseket békésen meg lehet oldani.

Kassán vasárnap, leleplezték a vi­
téz vörös sipkások emlékére emelt 
honvéd szobrot. Ezen az ünnepélyen 
képviselve volt a magyar kormány, ami 
a régi rendszer idejében lehetetlenség 
gyanánt tűnt volna fel, az uj rendszer­
ben azonban most természetes. A kor­
mányt képviselő miniszterek egyike 
Jekelfalussy Lajos altábornagy, honvé­
delmi miniszter és vele volt jelen a 
minisztérium részéről Bolgár Ferenc 
államtitkár. Qondolt-e valamikor valaki 
például arra, hogy ilyen ünnepélyen 
megjelenhetnék báró Fejérváry Géza 
miniszterelnök olyan funkcióval, mini 
aminővel Jekelfalussy Lajos lesz jelen. 
Ugyanis Jekelfalussy Lajos honvédelmi 
miniszter Bolgár Ferenc államtitkárral 
együtt megjelenvén a kassai honvéd­
szobor leleplezési ünnepélyén, a szoborra 
a kormány nevében koszorút helyezett.

Ez az aktus teljes diszszel történt 
meg. Nem titokban, nem is a programra 
valamely mellékes része gyanánt, ha­
nem olyan katonai keretben is, hogy 
semmi kétség se lehessen afelől, hogy 
a tény, mely a nemzeti kegyelet jele, 
egyúttal az egész hadseregnek a kegye­
letét is jelenti.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi mi­
niszter tábornoki egyenruhában jelent 
meg a honvéd szobor előtt a magyar 
kormánynak mint nemzeti kormánynak 
a koszorújával.

A közös tábornok ép úgy meghó­
dolt a vörös sipkás hovódek előtt, mint 
a nemzeti kormány bármelyik függet­
lenségi tagja tenné, aki a hadsereg kö­
zösségének elvi ellensége.

Ez aktusnak a kerete hasonló nagy 
jelentőségű. Az ünnepélyen tudniillik a 
szobor mellett meg kellett jelennie és a 
koszorú letételnél asszisztálnia kellett a 
közös hadsereg Kassán álló i ásozó tisz­
tikarának teljes díszben, amellett, hogy 
a honvédség ünnepiesen kivonult.

Jekelfalussy Lajos hangoztatta, 
hogy a magyar kormány nevében a 
koszorút kegyeletes emlékül helyezi a 
szoborra a nemzeti önérzet ápolására, 
a múltak önfeláldozó példáinak a tisg.
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teleiére, magyar érzéssel és magyar 
azivvel.

Mit jelent ez a tény ? Majd elválik 
nemsokára, hogy a jövőre nézve mit 
jelent, ez idő szerint az a kérdés, hogy 
mit jelent a jelenben.

Nem vívmány ez, hanem ez termé­
szetes eset. De nagyon jó, hogy ennek 
tudatára juthattunk. Igen sok félreér­
tés oszlik el általa.

Ne hallgassuk el, hogy Jekelfalus- 
synak és a honvédelmi kormánynak 
nagy érdeme ezen felvilágosodás meg­
szerzése. Az előterjesztés nélkül nem 
tudtuk volna, hogy hányadán vagyunk ; 
az előterjesztéshez pedig bátorságra 
volt szükség.

Most látjuk, hogy a nemzet és a 
király közti megértés akadályai keves- 
bednek. Ez a mostani kormány érdeme.

És egyúttal konstatálni lehet, hogy 
leginkább jogosulatlan a vád, mintha a 
mostani kormány nem tenne semmit.

Amit a kassai ünnep dolgában tett, 
az igen nagy és hazafias cselekedet volt.

A kurtát bíráskodás, Günther Antal 
igazságügyi államtitkár az angol választási 
biráokcdís tanulmányozása céljából több he 
tét Londonban töltött. Mint jelentik, tanul­
mány utjának hatása igen érezhető lesz az 
ősz folyamán a képviselőház elé terjesztendő 
javaslatban, mely a választási bíráskodás 
reformjáról szól A dolgozat sok tekintetben 
az angol választási bíráskodás rendelkezéseit 
fogja szom előtt tartani. A választási bírás­
kodás reformját tárgyaló ankétet e hónap 
végére hívják össze. A törvény módosítására 
vonatkozó elaborátum azonban még nincsen 
kinyomatva.

A p p o n y i-
Apponyi Albert gróf szombaton újra 

megjelent a kuruo jászberényiek között. Hu­
szonöt éve, hogy elindult onnan, fiatalon, a 
nemzeti eszméért való rajongással, a most, 
huszonöt év múltán, visszatért oda, mint 
vezére a nemzeti eszme nagy harcának, a 
mint széles e világban nagyrabeosült, ünne 
pelt politikus.

Politikájának legfényesebb igazolása, 
nagy tehetségeinek legigazabb elismerése 
az az egész országban visszhangzott őröm, 
melylyel Jászberény magyar népe fogadta 
jubiláns képviselőjét.

Annak a ragyogó tehetségnek, mely 25 
évig megszakítás nélkül szolgálta mint Jász­
berény országgyűlési képviselője a magyar 
közéletet, mely fényes elméjének reflektorá­
val annak minden mozgató kérdését meg­
világította, a politika, ez a modem Szatur­
nusz, ki saját gyermekeit eszi meg, s nem 
tűr meg csendes intim örömöket, most ezen 
örömök legszebbikét hozta meg, midőn egy 
tágasabb család belsőségteljes ragaszkodása 
„az örök emberinek“, a szeretet és tisztelet 
nek oltárán áldoz a szelíd arcú Pietásnak, 
igazolva, hogy a politika reálitásaiben ide­
ális háttér is van. Persze csak a nagyok 
számára, kiket meg nem ronthat, hanem 
csak növeszthet az időnek és térnek a ki­
csinyeket letapodó hatalma.

A nagy érdemeket, melyeket a lefolyt 
negyedszázad alatt szerzett, Apponyi bete­
tőzte azzal a bölcs, mérsékelt, de hazafitág 
tekintetében mindenkép tiszteletreméltó ma­
gatartással, melyet az uj alakulásban tanú­
sított. Ez a magatartás egyik leghatalmasabb 
biztosítéka annak a reménységnek, hogy a 
válságból való végleges kibontakozás a kon­
szolidált Magyarország üdvére és boldogulá­
sára fog végbemenni.

Apponyi államférfim belátása ismeri 
azokat a határokat, melyeket a hazafiak keb­

debbeoíkh______
lében élő nemzeti aspirációk elé állítanak a 
pozitív viszonyok, ő tehát egyik legbivatot- 
tabb szószólója annak a felfogásnak, hogy a 
gyakorlati politika csak lépésről-lépésre, fo­
kozatos fejlődés utján valósíthat meg olyan 
kívánságokat, amelyeket a viszonyokkal nem 
számoló türelmetlenség máról-holnapra sze­
retne meg valósítani.

Gyönyörűen nyilatkozott erről jászbe­
rényi beszédében Apponyi : „A független­
ségi pártot épugy, — mint a szövetke­
zett pártok mindegyikét minden körül­
mények közt elvhüsége és a haza 
iránti kötelességérzete fogja vezetni. Lehet, 
hogy az átmeneti idő után bekövetkezendő 
megoldások tekintetében el fognak térni 
uiaik; de mivel nemzeti eíöreh<tiadás nélkül 
semmiféle megoldás sem képzelhető, az elé- 
készítő, hogy úgy mondjam, lélektani mun­
kában együtt kell müködniök és mindaddig, 
amig annak sikere biztosítva nincs, fenn 
tartaniok szövetségüket. Mert bizonytalan 
helyzetekben, minőek a jövő fejleményire 
nézve mai helyzetünket is tekinteni kell, a 
legerősebb függetlenségi többségnél is na­
gyobb biztosíték a nemzet összes ép erőinek 
összetartása“.

Arany szavak ezek. Bizonyára meg 
fogják szívlelni mindenfeléi

Hl B H K.

Megszánt az Islvánnsalml sztrájk.
A munkások reggel munkába állanak.

A nyolc nap óta tartó harc, ma vala- 
hára véget ért. Az István gőzmalom igaz­
gatósága elment a méltányosság legvégső 
fokára és a munkások sztrájkbizottsága is 
belátta a malom jóakaratát, s igy a béke 
helyreálíott.

Az egy heti tanácskozások,utolsó rész-

___________________ 1906 szeptember 18,

A bibiroBÓk
Fájdalom, de való : az én első szerel 

xnem apró hirdetések révén támadt. Nem 
patak csobogásánál, fülemile csattogásnál, 
teliképü holdvilágnál avagy alkonyi napsu 
gárnál született, hanem egy villamos meg­
állóhelynél a Kerepesi-ut és az Akácfa utca 
s irkán.

Persze önök, kiknek szivét a tükörsima 
jégen, csúszós parketten, avagy a feuntemli- 

att alkalmatosságok egyikénél sebezte meg 
Ámor, szánakozva mosolyognak az én ese­
temen.

Pedig nincs igazuk 1
A szerelem miadeafélekópan nagy és 

szent dolog, akár az Akácfa utca sarkán 
kezdődik, akár műveltebb helyeken. Hogy 
többet ne mo idjsk bizonyításul, lám min­
denféle szerelemnek a csattanóját: a Házas­
ságot, kivétel nélkül az égben kötik meg.

Tehát elmondom, hogy kerültem én az 
Akáofa-u.oa sarkára.

Akkor elsőéves jogász voltam Igen ár 
-“atlan fiú, aki mivelhogy a jezsuiták nevel 
lek, a szerelemnek csak azon elméleti alap 
fogalmait ismertem, mey-k Mmlegaz iának 
t „Szerelem élettana“ oi-nü, a serdülő ifjú 

«ág számára készült kililaő könyvében ben- 
íiefoglaltatnak Azonfelül magas, erős gyár 
írnak voltam és nem igán csinos, mivelhogy 
mz orrom elrontotta a hatást. Volt rajta t. i. 
egy hatalmas bibiroiók, mit a keresztapám 
tói örököltön (akinev a fülén volt) és ez a 
bibirosók úgy változUtta a színét mint a 
Kaméleon Ha elpiiultam kőit, ha haragudtam 
zöld, ha nem törődtem semmivel, aikor sár- 
gaszinü volt Ennek a bib.ro-ó u,K soszön- 
letem fiatal ól item 'egbovzaszt bb perceit 

/képzeljék el, hrgy valakit a tánciskolában

„bütykös ormányunak“ hívnak, a pajtásai 
meg „gubaoe potájunak“ csúfolnak 1), de ka­
landos első szerelmem verőfényes napjait is.

Hej 1 de sokat keseregtem én rideg 
grfrszón szobáoskámban, m g barátaim szerte 
flörtöltek a zsurokon, a korzón, a ligetben 
— midenfelé, ahová irigykedve szállt el 

képzeletem.
Ne esudálkozzanak tehát kérem, hogy 

ilyen körülmények közt az apróhirdetések 
érzelmi rovatát kezdettem böngészni és hogy 
egy pénteki napon délben szemem átszelle­
mülve akadt meg a következő kihirdetésen.

„Ifjú vagyok és bohő, ezenfelül szőke 
és nagyon csinos. Szeretnék igazán szeretni 
megtanulni. Vki mesterem akar lenni, írjon 
„Hony sóit qui mal y pense.“ jeligével a 
kiadóba “

— Valami őrült bátorság és sóvárgó 
vágy fonott el. Agyamra nehéz kőd ült s 
ez a köd tollat nyomott a kezembe. Ezt 
ittam : „Hony sóit qui malmy pense 1“ Ha 
nem vet meg egy meleg szivü, de bibirosó- 
kos orrú mestert, ki még soha nem szeretett, 
azonban az életét adná egy kis valódi sza­
rai Hm 5r, — adjon alkalmat a találkozásra. 
Jelige: Kristálysziv.“

„ kristály szí v 1“ Bibire» ni-m akadály. 
Hétfőn d. u. 4 órakor az Akácfa utca és 
Kerepesi ut sarkán villamos megállónál. Is­
mertető jel: három szegfű, egy piros, egy 
fehér és egy cirmos.

Hétfőn d. e. frissen megborotválkoztam, 
vettem egy Derby nyakkendőt, faazsbozattam 
a szabótól a vasalóba küldött öltönyömet és 
d. u. 3 órakor üdén és kifogástalan eleganci­
ával megjelentem a kitűzött helyen. Csupán 
a szegfű m nem voltak egészen rendben, mert 
sehol sem kaptam cirmost, helyett hát egy 
fehéret befőoskendeztem piros tintával.

Nem fogom Önöknek elmondani, mi 
mindent éreztem én 8 órától 4-ig. Akinek 
érzéke van az ilyesmi iránt az úgy is kita­
lálja, akinek nincs, annak meg hiába be­
szélnék.

Úgy figyeltem minden irányba mint egy 
detektív és laesankint a beosapatáe gondo­
lata vett erőt rajtam.

Félnégykor t. i. megjelent egy magén 
oilinderes gavallér is a három szegfüvei, 
azután egy gyámoltalan képű gimnazista, ki 
óvatosan elbújt egy kapu alá, majd egy dél­
ceg hadnagy jött ruganyos léptekkel — a 
három szegfű az atillája hajtása alá volt 
rejtve — aztán megint egy hadnagy ugyan 
úgy kistafirozva, — végül öt perccel négy 
előtt egy pudlikópü ifja, ki mint később jó 
sorsom tréfájából megtudtam, borbélylegény 
volt. Ennek voltak a legszebb szegfűi.

A beeaapatás gondolata minden jőve-
Äel erősbödött bennem, végre olyanná 

at a havas osuesokról leszakadó la­
vina. Önérzetem fellázadt, egy kedvező pil­
lanatban a három szegfűt gomblyukamból 
kiosenteoa óe zsebembe rejtettem, Pusztán 
nézője akartam lenni most már a villamos 
megállóhelynél lejátszódó regénynek.

Pontban négykor a vörös fehér-cirmos 
szegfű csokrok gasdái az állomás jelző táb­
lácska mellé állottak. Legeiül volt a pudli- 
képü borbély legény, leghátul a gimnazista, 
ki folyton rettegő pillantásokat lövőit a tá­
volba, nem közeledik e az osztályfőnöke. A 
oilinderes ur ásitozott és nyilván kimutatta, 
hogy zsenirozza őt a társaság. A két had­
nagy jóizü kacagással tárgyalt valamit, azt 
hiszem az osztozkodásról beszélgettek.

Végre, — a táblácska előtt mint a hul­
lámokon azökkenő napsugár egy zakatolva 
megállott villamosról lelibbent 6. A 15 szeg-
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lete a malomigazgatóság kővetkező nyilat­
kozata :

Az István gőzmalom igazgatósága tra 
tartott üléFáben jóváhagyólag tudomásul 
ve’.le a kiklildött bizottság eljárását és 
sajnálattal értesült arról, hogy a munká­
sokhoz intézett felhívásának kellő érd 
ménye nem volt. Az igazgatóság úgy a 
multbn, mint a jelenre is föladatának tir­
totta és tartja a munkások megélhetését 
és anyagi jólétét kellőleg biztosítani. El­
tekintve attól, hogy az István-gőzmalom 
társulat a munkásainak magasabb bért 
Ízet, mint az ország bármegy más vidéki 
malma, mégis hajlandónak nyilatkozott a 
közelebbi tárgyalások folyamán a munká 
sok helyzetén a lehetőség határain belül 
és a malomipar jelen szorult viszonyai kö­
zött is további kedvezményeket nyújtani.

Megadta a vasárnap éjjeli munkáért 
as ötven siázalékoe bérpótlékot, amelyben 
77 munkás lészssül, nem is említve, 
hogy az év folyamán már 48 munkásnak 
bérfelemelés nyújtott.

Biztosította munkásainak a heti meg­
kezdett munkáért 6 napon át járó béreket, 
sőt azon igyekezetei, hogy a munkások le­
hetőleg egész éven át foglalkozást nyer 
jenek és ennek következtében a nyáron át 
majdnem 3 hónapig tartó átalakítási mun­
kálatoknál mint kisegítő munkásokat tel 
jee napi béreik mellett alkalmazta.

Az Istváomalom munkásának 180,000 
knrona évi bért fizet és ebben körülbelül 
149 család részesül, továbbá minden alap 
hiányában sohasem zárkózó t el elaggott, 
munkaképtelenné vált avagy elhalálozott 
munkásai hátrahagyott családtagjainak se­
gélyezését te'jesiteni éi e elmen a segélye­
zetteknek 6000 koronán felöl fizet ki éven 
kint az. évi költség terhére.

Nyugodt lelkiismurettel állíthatjuk, 
hogy bzou munkásaihk, kik évtizedeken 
át nálunk munkában voltak, megtalálták 
szorgalmuk és munkásságuk gyümölcsét 
és mindenko* kellő díjazást kaptak, amit 
legjobban bizonyít azon körülmény is, hogy 
a többi helyi malmok által a most fel­
emelt fizetések még nem érik el az István- 
malom munkásai által élvezett napi bérek et.

Ezekben tartottuk szükségesnek tár­
gyilagos vélemény megalkotására nyilvá 
a osságra hozni a tényállást.
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fűszál tulajdonosai gyönyörteli ah ot reb»g 
tek, míg én kingyö;őrt szívvel tizlépősnyi 
távolból reszketve vártam a történendöket. 
„Honi sóit qui malay penee“ — elrsgadó 
volt 1 Parányi láb, habkönnyűnek látszó és 
mégis kissé molett termet, éj fekete szem és 
óriási aranyos haj korona, melyből kaoáran 
villogott elő egy piros, egy fehér, meg egy 
atomos szegfű.

-------Ma sem értem egészen, hogy
esett a dolog ... A pudlikápü előre akart 
ugrani, de ugyanakkor a oilinderes a lába 
közé dugta az ezüstfogantyus sétabotját ős 
mindakelten elestek. A két hadnagy folyton 
szalutálva akarta magára vonni az O figyel­
mét. O azonban csak a földön hentergőket 
nézte és kaoagott, hogy a könnyei potyog­
tak . . . aztán egyezerre ott volt mellettem 
és megfogtuk egymás kezét . . . majd a 
fülemet érte forró leheUete és az az ezüst 
esengősü hang, melynek igéit soha elfelejteni 
nem fogom : „Nem műbirkosókat keresek én, 
se nem cifra egyenruhát lélek nélkül — 
hanem meleg szivet, még ha — ha bibirosók 
vannak is rajta“.

— Nagynak, hősnek és üdvöaültnek 
éreztem magam abban a pil'anatban. A 15 
szegfű gazdái körülöttünk állottak. Kónysze 
fedett gúnymosoly és elfojtott harag játszott 
•a arcukon. Harorakéezen néztem velük far 
kasszemet (6 hozzám simulva pajzánul mo 
solygott), mignem egyen kint elsomfordáltak, 
a büszke hadfiak elegáns fütyörészóssel, a 
oilinderes betört cilinderét vasalgatva, a gim­
nazista osztályfőnökét kutatva az utca mesz- 
szesé,gében. Csak a pudlnépti állt még ott 
jó ideig fogát viosorgatva, vésztjósló tekin­
tettel.

Vége volna itt históriámnak (hisz a 
szerelmesek élete épp oly édes, mint egy

1906. szeptember 18. _____________

A* iparfelügyelöség már tegnap közbe­
vetette magát a malom és a munkások kö­
zötti béke helyreállítása végett és Polgár 
iparfelügyelő ma délelőtt 10 órára gyűlést 
hivott egybe a békéltető tárgyalás folyta­
tására.

Az ülésen Polgár iparfelügyelő elnökölt 
és a malom részéről. Szabó Kálmán orsz. 
képviselő, Zádor Lajos és May Andor vezér 
igazgatói a munkások részéről pedig a hat 
tagú sztrájk hi > ott ság ólán Vágó Béla szó 
ciálista párttitkárral.

M«y Andor az ülés megnyitása után 
előterjesztette a malom engedményeit, mely 
szerint hajlandó a vasárnapi munkaszüne­
tért 60 százalék bérpótlékot adni, nem ki­
fogásolja a munkások szervezkedését, illető­
leg szervezett és nem szervezett munkás 
között külömbséget nem tesz. Az egyéb 
bérfelemelés követelésekre vonatkozólag nem 
nyilatkozik, illetve azok tárgyalását decem­
ber 1 ig elhalasztani kívánja amikor remél­
hető, hogy a vasárnapi munkaszünet kér­
dése vagy törvényhozásilag, vagy a mal­
mok országos megegyezése alapján ren­
dezve lesz.

Erre Vágó Béla a munkások nevében 
kijelentette, hogy meg van győződve 
az igazgatóság jóindulatáról, és arra 
kérte az ott jelenlévő munkásokat, hogy az 
igazgatóság feltételeit fogadják el, s holnap 
reggel álljanak munkába, Rózsás József, a 
sztrájkbizottság egyik tagja a béke érdeké­
ben szükségesnek tartja két munkavezető 
elbocsájtását. Áz igazgatóság egyhangúlag 
kijelentette, hogy a munkások e kórósét nem 
teljesük, mivel ez a sztrájkólók részéről 
tnsszuálláe lenne. A munkások ezután el­
állónak e kérésük teljesítésétől és egyébként 
az Igazgatóság előterjesztéseit elfogadták.

May Andor ezután fejtegeti a sztrájk 
okait és rátér arra, hogy az előzetes táigya- 
láeok alapján azt remélte, hogy a munkások 
már péntek reggel munkába állanak. Ez

hangú és miért lennék mint elbeszélő unal­
mas és indiszkrét!) ha nem kellene borot­
válkoznom. De kell. Borbélyra szorulok és 
Így tévedtem be nz akácfa utcai kaland után 
egy hétre, egy körúti fodrászüzletbe,

őszintén megmondom az életem ked 
vés előttem. Akkortájt különöhen az volt — 
ne tekintsenek tehát gyávának, ha beval­
lom, hogy ott találva az egyik körmozgó 
szók mellett a pudliképüt, ki akartam for­
dulni.

De az ember nem mindig ura akaratá­
nak. A pudliképü oly szívesen tessékelt, 
hogy nem állhattam neki ellent, pedig a 
foga vicsorgásából láttam, hogy gonoszságot
forral. , . ......----------- Élesen sziszegve járt kelt a
beretva az arcomon, a fülemtől az ádám • 
csutkámig. És különös, ami eddig soha nem 
történt velem, ez a saját szerű hang idegessé 
tett. A szemeim kápráztak, az agyam zúgott, 
az állam vonaglott, — nem bírtam tovább; 
úgy éreztem, hogy egy gyilkos kezében 
vagyok menthetetlenül — és amikor a pudli 
képű pokoli kajánsággal borotváját orrom 
felé emelte, főik »piám fejemet és — a be­
retva mélyen az orromba hatolt. ■ „Nesze 
neked zsivány I“ hallottam még ördögi be- 
retválóm kiáltását, — aztán elájultam.

— Sok galibát szerzett nekem bibir- 
osókom. De mér vége. A bibircsók elvérzett 
a pudliképü borotvájától és most ha nem is 
vagyok Adőnisz, — no nem akarok hetven- 
kedni, hisz Önök úgy is ismernek - - -

... Az én első — szerelmem 1 Haj 1 
be szép idő volt az. Talán azért is kellett 
elmúlnia örökre. Emléke legszebb drágaköve 
szivemnek és ha meg is törhetné tán ra­
gyogását az idő — nem engedi elhomályo­
sulni az — orrom. Telkei Pál József.

azonban sajnos nem történt meg és így a 
maion* kénytelen volt idegenből hozatni 
munkásokat. Körülbelül negyvennégy mun­
kást alkalmaztak eddig, a kikkel most — a 
béke helyreállítása után, — nem tutim.a, mit 
csinálni. Hálátlanság volna ezeket elb-ciáj- 
tani, igy tehát csupán annyi munkást vesz 
vissza a malom, amennyire szükség van.

Vágó Béla erre szenvedélyes hangon 
kijelenti, hogy a béke csak úgy jöhet létre, 
ha az öassea munkásokat a malom vissza­
fogadja és az idegenből hozott munkásokat 
elboesátja. May Andor erre közbevető indít­
ványt tesz, oly módon, hogy azok a mun­
kások, akik idegenből jöttek végkielógittez - 
seriek és pedig úgy, hogz a régi munkások­
nak adandó vasárnapi 50 százalék bérpótlék 
egy hónapig szolgáljon erre alapul. Ebbe a 
munkások nem mentek bele, a már már félő 
volt, hogy a béke nem áll helyre, midőn az 
igazgatóság nevében Szabó Kálmán elnök 
kijelentette, hogy miután ezt a helysei et a 
munkások idézték elő, a malom mégis a 
béke érdekében hajlandó az összes sztráj­
koló munkásokat visszafogadni, de fentartja 
magának azt a jogot, hogy az idegen mun­
kások-közül, akiket foglalkoztatni tud, azo­
kat foglalkoztatja. A munkások ebbe is bele­
mentek, s igy a béke teljesen helyreállott

A munkások hólnap reggel hat órakor 
megkezdik a munkát és az Ietván-malom 
környéke újra hangos lesz a gépek zaka­
tolásától,

— A mai adótárgyaiba. Az Adóki­
vető bizottság ma a következő polgárok adó­
ját állapította meg: Márk Endre ügyvéd 30 
kor. Dr. Tervey Tamás ügyvéd 56 kor. 70 
fii., Dr. Szöllős Dezső ügyvéd 90 kor., Dr. 
Nagy Sándor ügyvéd 80 kor., Dr. Kiss György 
ügyvéd 140 kor. Fajt Ilona varrónő 1Ó kor. 
Osbai Lijosné 18 kor., Tóth Róza 5 kor., 
Kina Imrónó 22 kor., 50 fii., Kiss Eszter 35 
kor., Klein László 25 kor., Weisz Ssidi 60 
kor., Weisz Jenő 66 kor., Szabó Gerzsomiá 
160 kor, Goldstein Péter vendéglős 80 kor. 
Kandel Márton vendéglős 150 kor., Németh 
András vendéglős 3780 kor., Vilmos Béla 
vegyész 77 kor., 50 fii., Benedek Sándor 
vivómester 80 kor., Veosey Zoltán 100 kor., 
Weinstein Jakab bérlő 825 kor., Vuosovi Jó­
zsef bérkocsis 4 kor., Fogarassy István bér­
kocsis 26 kor., Várkonyi Károly 24 kor,, 
Tőrök János 24 kor., Szabó Gábor 24 kor., 
Oláh Mihály 24 kor., Mészáros József 24 
kor., Kóoya József 24 kor., özv. Kiss Já- 
nosnó 24 kor., Kiss Ferenc 24 kor., Fekete 
János 24 kor., Bárai György 24 kor., Bereg­
szászi Ferenc 24 kor., Bakti István 24 kor., 
Aszalóé János 28 kor., Borsos József 86 kor, 
Kiss Istvánná 36 kor., Szigeti Ferenoné 86 
kor., Gellór József 48 kor, Illés István 48 
kor., Nyíri János fuvaros 6 kor., Varga And­
rás 12 kor, Téglási A. 12 kor., Tamás Gábor 
12 kor, Nyíri János 12 kor., Miskolozy 
Gábor 12 kor., László József 12 kor, Ka­
rászi István 12 kor., Górit István 12 kor., 
Gellér Sándor 12 kor-, Elek Ferenc 12 kor., 
Elek Mihály 12 kor., Eezenyi József 12 kor. 
Diószegi István 12 kor., Bujdosó Mihály 12 
kor., Berkes István 12 kor, Baranyi Bálint 
12 kor., Kozma Lajos 18 kor., Molnár Mik­
lós 18 kor., Csengeri Károly szállító 72 kor. 
Varga András taiyigás 6 kor,, Varga Gábor 
6 kor,, Szaluk Károly 6 ko*., Szabó Mihály 
6 kor., B*rtha Mihály 6 kor., Szabó István 
6 kor,, Rácz József 6 kor., Porcsin Sándor 
6 kor., Orosz Mihály 6 kor., Nagy János 
6 kör,, Nagy István 6 kor., Nagy Gergely 
6 kor., Molnár István 6 kor., Kié István 6 
kor., Kerékgyártó András 6 kor., Csapó 
János 6 kor., Boda Péter 6 kor., Németh 
András hentes 184 korona.

— A piacok rendelése. Körülbelül 
két éve mér finnek, hogy a váro.»i tanács 
piaci helypénz szabályzatot dolgozott H s 
azt jóváhagyás végett beterjesztette a köz
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gyűléshez. Midin a szabályrendelet egyes 
tételei nyilvánosságra kerültek, nagy zugás 
támadt a debreoeni iparosok körében a hely 
pénzek magas tételei miatt, ugyannyira, hogy 
a közgyűlés a szabályrendeletet levette a 
napirendről s módosítás végeit visszaadta a 
tanáesnuk. Ennek a szabályrendeletnek teg 
nap volt ismét a tárgyalása a városháza 
nagytermében, Kovács József polgármester 
elnöklete alatt. A gyűlésen kimondották, 
hogy a szabályrendeletet ismét a közgyűlés 
elé viszik. Az értekezlet lefolyásáról tudósí­
tónk a következőkben számol be. Elnök: 
Kovács József, a tanácsból rőszívettek Kör 
ner Adóit és Aozól Géza főmérnök, továbbá 
a kamara és az ipartestület képviselői. Az 
értekezleten elsősorban arról volt szó, hogy 
a Csapó Eákóozy utcai piacok znellett szük­
ség van az uj piac létesítésére. Az értekez 
let egyhangúlag kimondotta, hogy ez szük­
ségéé, s megállapodtak abban, hogy a Mik- 
lós-utoa végén, a Szent Anna utcán, az Ár­
pád téren és a Póterfia utcán ló;esiíeuek uj 
piacot. Em'án Dógenfeld gróf, Aozél Géza 
főmérnök, Körner Adolf tanácsnok, Rédei 
Dezső kamarai s. titkár, Tóth Kálmán volt 
ipartestületi elnök szóltak még a tárgyhoz, s 
ezzel az értekezlet véget ért.

évfolyamába. A szerkesztő bizottság tagjai 
Fehér Károly főszerkesztő, Zoltán János 
felelős szerkesztő, Tatay Zoltán szerket.z’6, 
Hajdú Sándor főmunkatárs és Hay Miklós 
kiadóhivatali főnök. Az első szám igen szép 
tartalommal jelent meg. Közli a lap a volt 
szerkesztőnek Kuthi Sándornak búcsú-sza­
vait, Fehér Károly beköszöntőjét. Padrah 
Kálmán tartalmas cikket irt a jogászifjuság 
feladatairól. Hajdú Sándortól tárcát, Hegedűs 
Belátöl Zoltán Járomtól Tatay Zoltántól 
cikkeket közöl, Gergely Jenő történelmi ér 
tekezósén kívül néhány ifjúsági hír egészíti 
ki a váltóiatos tartalmat.

Bihar és Hajdúm egye határa
A hajdumegyei Tetétlen és a biharme- 
gyei Báránd községek határai szomszé­
dosak. A szomszédok csak eligazodtak 
valahogy a határos földeken, azonban 
az idők során ugyancsak megváltozott 
a határ vonala. Ugyanis Báránd község 
határáról a múlt esztendőben készítet; 
mappa jócskán eltér Tetétlen község 
félszázaddal előbb készült térképétől. 
Most hogy Tetétlen község határát 
méregetik a mérnökök rájöttek a tér­
képi és tényleges állapot közötti különb­
ségre. A debreceni fölmérési felügyelő­
ség átiratot intézett most Biharvárme* 
gye alispánjához, hogy közős tárgya­
lást tartsanak, melyen az eltéréseket 
megszűnte lő határozatot hoznak. Kéri 
a felügyelőség, hogy a megye a járási 
főszolgabíróval képviseltesse magát.

. tr~a Maró Gergeíy- A sokszor emle­
getett burányi Károly gimnáziumi tanár, akit 
a kormány Bártfára helyeztetett át, nem igen 
*mves fogadtatásra talált. A város képvi­
selőtestülete — mint nekünk jelent k — 
egyhangúlag elhatározta, hogy a miniszté 
numhoz feliratot intéznek, melyben áthelye­
zését fogják kérelmezni. '

— Osztrák tulipán védőjegy. A
saybusohi (.usztriai) papírgyári részvénytár­
aság a tulipán szónak megfelelő rajzát, mint 
cigaretta-papírjának védőjegyót a krakói ke- 
resk. kamaránál bejegyeztette. Est az üzér­
kedő szemtelenséget nem vesszük fel, mert 
nem az első eset, hogy az osztrák a m*i 
nemzeti mozgalmunkat a maguk hasznára 
akarta fordítani Épen azért ne osábittassuk 
yl magunkat ezektől a tulipános papíroktól, 
mert ezek egytől egyig osztrák gyár produk­
tumai s bár szent ős dédelgetett virágunk a 
tulipán, megvetjük, eldobjuk, ha osztrák ke­
zek nyújtják felénk.

— UJ hírlapok. Budapesten legköze- 
íebo négy napilap log megindulni. Kristóffv 
A izsef főpribók, volt belügyi ügyvivő alapit 
politikai napilapot. Az uj orgánum oime lesz:

A Korbács“, felelői szerkesztője Molnár 
Járton. Politikai napilapot indít Vázaonyi 
V ilmos .Szabad Polgár« címmel Csergő Hugó 
idlolőfl szerkesztése alatt. Sándor Pál ország 
A-yülóei képviselő az önálló vámterület órde- 

a ™aFar „kereskedelem fejlesztőim 
Góljából szintén politikai napilapot alapit — 
Irodalmi és gazdasági hetiUpot fog szerkesz­
tem Horvát Elemér, a ßudapeati Nipló volt 
munkatársa „Nemzeti Alia.n“ cím nél.

— A jogássélet máaodik évfolyama
A dtibriiOdni jogász, fjusi-g n va i-.ios heti 
npjn a Jogászólet az idén lép tt második

— Hőgyes Endre meghalt. A ma­
gyar tudományos világnak európai birü osz­
lopa, Hőgyes Endre budapesti egyetemi ta­
nár hatvan éves korában meghalt. Negyedfél 
évtizedig tanított, de ezalatt maga is szünet- 
lenül tanult. Az igazi tudós kutató elméjével 
fürkészte a gyógyítás tudományának proble 
máit s felfedezései hazája határán túl is is­
mertté tették nevét. Másfél év előtt erre a 
kutató elmére gyászos sötétség borult, Hő 
gyes Endre kezéből kiesett a toll, nem hir 
dette többé búvárkodásainak, nagy eredmé 
nyét, megtért oda, ahonnan már csak a te 
metőbe vezet az ut. Benne tudományos éle­
tünk egyik ékessége, az egyetem tanárkará 
nak dísze múlott el.

Hőgyes Endre tegnap délután hilt meg 
a Sohwartzer intézetben, ahová másfél esz- 
tendővel ezelőtt szállították. Állapota tartó­
san rosszabbodott s az idén márciusban már 
annyira összeesett a roppant nagy munka­
bírású ember, hogy a halálát várták. Ekkor 
tói fogva szinte állandóan haldokolt.

Az elhunyt orvostudóst tegnap délután 
fél négy órakor temették a kerepesi úti te­
mető halottas házából. A végtisztess„B„„ 
nagyszámú előkelő gyászoló közönség jelent 
meg.

Uj életpálya magyar nőknek. A
hírneves angol gyermeknureeok, az alapos 
németországi Kinderpflegerinnenek mintájára 
már két év óta a Délvidéki Fehér Kereszt 
Egyesület Temesvárott magyar gyermek- 
gondozónőket képez ki hat hónapos tanfo­
lyamokban. Ezen tanfolyamokon jó család 
ból, a kellő előképzettséggel biró fiatal nők 
a gyermekápolásban elméletileg és gyakor 
Úti »g kikópeztetnek. Eddig valamennyi nö­
vendék megfelelő jó jövedelmező állásba 
jutott A legtöbb magyar állami gyermek- 
menhelyekben, némelyek msgánházakban. 
Az okleveles gondozónők országos testvér- 
szövetséget alkottak, mely szövetség tagjai 
nyugdijáról álláenélkülisóg esetére ellátásról 
gondoskodik e egyébként is erkölcsi és 
anyagi érdekeikről. A most folyó harmadik 
tanfolyam vizsgája szeptember utolsó napja 
íban less 8 a végzett növendékek uriházak- 
lián fognak állást gyermekek mellett vál­
lalni. Ily gyermekgondozónő alkalmazás 
végett s az uj tanfolyamba való felvétel 
végett a nevezett egyesülethez kell fordulni.

Ha as ember nem ad borrava­
lót. Egy német lap mulatságos apróságot 
közöl egy németországi szállodatulajdonosról, 
»ki egész Németországot és Svájcot beutazta 
abból a felfogásból kiindulva, hogy a tu­
lajdonosok a szálloda személyzetének elég 
jó fizetést adnak, sehol sem adott borrava­
lókat. Feleségével s leányával együtt indult 
útra, de ezek már néhány nap múltán ha 
zautaztek, mert az egyes szállodák személy­
zeteinek udvariatlan, sót durva magaviseleté 
nagyon elkeserítette őket. Bőröndjeiken ért­
hetetlen hiéroglifákat találtak, amelyek nyil­
ván arra szolgáltak, hogy egyes szállodák 
személyzetét a fösvény utasokra figyelmez­
tessék. Ennek a figyelmeztetésnek meg is 
volt az eredménye. A szálloda portása már 
a vasúton tudomásukra adta, hogy számukra 
nines üres szobj. A szállodai omnibuszba
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nem kaptak helyet, podgyászukat senki sem 
vitte a kocsihoz és a szállodában az elő­
csarnokban hagyták bőröndjeiket. A szoba- 
leányra legalább is félórát kellett várniok, 
ebédnél a legrosszabb helyet és a legrose- 
ezabb ételeket kapták. Hiába panaszkodtak a 
tulajdonosnál, ez mitsem használt. Az uta­
zás eredménye külömben a következő volt: 
Háromszor lekéstek a vonatról,i mert nem 
találták meg podgyászukat, két pár uj cipő­
jük érthetetlen módon megrongálódott, egy 
ruhán, három női derékon és két férfiruhán 
nagy tintafoltak voltak láthatók. Valószín» 
tehát, hogy az illető szállodatulajdonos 
legközelebbi utazása alkalmával lemond elvi 
álláspontjáról.
., . — Semeay Károly missiója. Az ame-
ír8,1. ”B:’7án.dorlóU most érkezett száma Írja : 
Emii tét; ük, hogy őszre csakugyan megakar- 
ják szorítani a bevándorlást és hogy Rooae- 
velt elnök a kongresszushoz intézendő üze-
TuíuhJ°f!abillS, f°8 foglalkozni abeván 
doriás kérdésével. Ezzel kapcsolatban a múlt 
héten több bevándorlási hivatalnokot átküld­
ték Európába bizonyos d dgoknak alapos 
megvizsgálására. A kiküldöttek között van

u1-1 v48 as ,örűa»r i?> azellis 
islandi bevándorlási hivatalnak egyik lecré
gibb embere. Semsey már elutazott és egvik 
laptársunk rosszul van informálva, amikor 
azt mondja, hogy az agg hivatalnok szabad- 
s»got kapóit s a Washington szobor lelep- 
Iezésére Magyarországba utazott. Határozottan 
állnhutjuk. hogy Semsey ur fontos kikülde­
ti61). toeűt ,E!;r,ópába 8 hogy elutazása előtt 
különösen a lelkére kötötték, hogy Magyar- 
országba ne menjen. A többi küldötteknek 
is meghagyták hogy szülőhazájukat ne érint­
sék. Az amerikai kormány ugyanis nem akar 
a Braun esetéhez hasonló incidensekre al­
kalmat nyújtani.

— As országos függetlenségi párt. 
kört restaurálják. A függetlenségi párt 
körben nagy átalakulási munkálatok fo’ynak 
A kőmivesmunkákat jóformán teljesen be* 
fejezték és már a kárpitozáshoz is hozzá­
foglak. Uj alakjában és beosztásában a kör 
helyisége a kényelem tekinletében jelenté­
kenyen túl fog tenni a volt szabadelvű párt 
hires körhelyiségein. A pártkör helyiségei az 
első és második emeleten lesznek. Az újság­
írók szobájából dieses lópssőt építettek, mely 
a második emeleti nagy gyülésterembe ve­
zet, amelyben fontos értekezletek alkalmával 
a párt összes tagjai kényelmesen elférnek. A 
második emeleten lesz egy kisebb gyűlés- 
terem is, egy olvasőszoba és egy könyvtár- 
helyiség. Az első emeleti helyiségeket 
játék-, billiárd- és társalgó-termekké alakí­
tották át.

. yé5es verekedée csendőr és le
& ^b*ött. Szolnokról jelenti tudósi­
ek' hogy ott vasárnap este a Deák Ferene 
utcában Vámosi csendőrőrsvezető ás hét 
legény között véres verekedés volt, melynek 
valószínűleg több áldozata lesz. A osendőr-
0n/T!í'jf'aél 08ak kard voIt> felszólította 
a duhajkodó és garázda legényeket, hogy 
rendesen viselkedjenek, ezek azonban ahe- 
SJ'Ä » felívásnak engedtek volna, 
botokkal és késekkel a legvakmerőbb mó- 
d°va , ™e8t*™adták és rajta súlyos szűrési 
sebeket ejtettek. A csendőr előrántotta a 
kardját és azzal védekezett. A küzdelemben 
í..Stal Istvánnak teljesen lekanyaritotta bal 
fülét és egész bal arcát, Gyurgyi Istvánnak 
közerejét vágte le és oldalán ejtett eulvos 
sebeket, Bozóky Károly a könyökén sérült 
meg, de a magát vitézül védő csendőr vala­
mennyin kisebb-nagyobb sebet ejtett- A 
legényeket azonnal letartóztatták, a három 
súlyosan sérültet a kórházba kellett kivinni, 
állapotuk reménytelen, aligha érik meg a 
reggelt. Á súlyosan sérült csendőrt a kato­
nai gyengélkedő házba helyezték el. A 
ciendörség részéről a vizsgálat megejtése 
végett Szeteres dr. százados hadbiró Buda­
pestről Szolnokra érkezett.
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«»bad a porkolábnak ■*»-
retni. A szerelem mindenható ereje minden 
teremtett lélekkel szabadon rendelkezik. Nem 
ismer kivételt sehol és senkivel, tehát igába 
"altla a marcona fogházőröket is. A 
Uőgeafeld téren igen épületes jelenet kere­
tében tegnap egy debreoani fogházőr maga 
is meggyőződött erről az igazságról, de meg 
arról is, hogy a szerelemnek kegyetlen tö 
visei vannak. Ez esetben a tövis egy rendőr 
képiben szúrta meg a maroona fogházőrt. 
akit szerelme egéből a rendőrség poklába 
szédített a hivatalos hatalom. A Dagenfeld- 
tőr szemfüles rendőrszeme tegnap letartóz 
ta.ott egy fogházőrt, aki szerelmében tulsá 
goaan neki merülve a gyöngébb nemmel 
szemben meg nem engedett erővel udvarolt 
e8f. °®Q0k, hogy szivét lángra gyújtsa s csókját kierőszakolja. A fogháző?* fényes 
e*^6MrU!^^dn ^zelt a szertfiméra kiszemelt 
nő oldalán, aki csak mérsékelt érdeklődéssel 
hallgatta a tüzes és olvadékony szerelmi 
vallomásokat. Mikor aztán a fogház ark­
angyala látta, hogy nem tud mélyebb ér 
zelmeket kelteni, erősebb eszközökhöz folya- 

,°danyult a nő derekához, hogy 
elhatározását siettesse. De ez sem használt 
sőt a tisztes némber élénken és hangosan
hin8 n0fimU'tiA -,trUtbadUr lelkÖ f<>gház6r azon- 

..tt1ágl!2u ■ unszolta tovább szive 
választottját Erre már a jórókelők, no de 
“5® rendőrőrszem is figyelmes lett, skl 
odatoppant a fogházőrhöz és így szólította 
xueg .

A ♦ T* D3tn TŐgez erkölcsi munkát, azért kövessen 1 ’
ö' érzet fogház6rben feífortyant a hivatalos

— Engem akar maga bekísérni? En 
gem, a fogházőrt ? kn magának feljebbva­
lója vagyok I
serem"? M*ga töm,öokukao 1 Igenis beki-

, ®zzel . karonfogta a szerelmes szivü 
porkolábot és vonszolta a bűnügyi osztály 
füI?: az ostrom alól megszabadult némber 
pedig tűnődve nézett utánuk s igy sóhajtott 
fel az ekkora egybegytilt sokaság előtt :
na, n l»tom, hogy nem is olyan
ínü yafl8gényu 4 szerelmes porkolábot iga 
tolás után szabadon bocsátották. Ég tövis
fS‘wröburáa7.mÍaU ÍDdÍt0tt 6lÍárá8a

Síaí£f,-»a«in®k köretkeztóben a bérkocsi-
lok*bmrtíl£ttaSr!*pohár elÖ8iör Spinot hóm- 
tokába ü között és onnan meg átrepült Rei-

s8uggá,htT °ííra Mind 8 ké< homlokból vér-
.eke, oioA’itT3 P°Mr m,ly°* tér1'6-

go.„,7«kK,6,ÄmZk T‘,r „7,etk

j5JÍJ?b.b!kö7zet1k?Zm31nyfi is ,08Z. mivel a só- 
Jeien ÓBt Mek az esetről a rendőr- 

segaál, amely a három fiatal ember kilété-
fotSa teC8 °ÓljábÓ1 8 nyomozá8t

hnn uX “‘MyXi'oly és fia tánciskolája- 
Dán az őszi tanfolyam szeptembar hó 10-én 
megkezdődik. Bairalások elfogadtatnak bár 
mely időben. Páterfia-uíet 2. az. 458 - 4—2,
* 5 Jtvsn koronát kap as, a ki nem
tudja^ hogy most Mentse Henrik ujdon 
J{f“k »ruhása Debrecenben Kossuth- 
ntoa 4. ssám alatt van. 361.

tawiräitob:»
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Bákóozy hamvai.
•v szeptember 12. A város nomrá-

hLmL> 1F “ ko/tn.ányhoz, hogy Rákóozy 
hamvait ne az eredeti terv szerint októberben 
hanem csak májusban hozzák haza, amikorra 
a város megteheti a szükséges előkészülete 

* Ma érkezett meg a főispánhoz a kor- 
P1"11^ ?8.za» amelyben értesíti, hogy a
h zaszáditást tovább halasztani nem lehet
hL»hozzákhamVak8t októberbBŰ föltétlenül

— Halálra óhestetett csecsemők.
München városát — mint ottani tudósítónk 
iáviratozza — valóságos lázba hozta egy ré­
mes felfedezés. Kiderült, hogy a Mária Se- 
gnő Egyesület gyermekmenhelyén évek óta 
e,pusztítják a csecsemőket. Sokáig tartott i 
megfigyelés, mig végre rájöttek, hogy az 
m ézet főnöknője, Seiler Borbála, tervszerűen 
éreztette az apró teremtéseket s ily módon 
az óvek hosszú során temérdek oseesemőt 
pusztított el. A osendőrsóg kiment a perlachi 
gyormekmenhelyre és letartóztatta az ember- 
^ n “Embert. Münchenben azt beszélik, 
hegy a főnöknőnek sok cinkostársa van. A 
letartóztatott asszony azelőtt állítólag beteg- 
apoió apáca volt. A vizsgálat kiderítette, hogy 
fcöilar Borbála az egész gyermektelep szá­
mira naponkint csak három liter tejet vá­
sárolt.
ntla "m ^ fl»kkerb61 repülő eöröapohár
;tifrOŰ i8 ^barátságot köiött vela 
!'k Korcsmában szombaton délután há-
hH?o,ta aLkx?blr a 8*0s*«9l. Gyanítani le*

10 ebból, hogy sehogy sem tudtak tőle
ke-L ■ anmLrl a?ikor haiaindultak és fiia- 
cár L Má luk' még magukkal vittek egy 
ifközhÄÄ t9Íe 8örrel Természetesen 
te« ítt S'?? 8 8ört Mikor ez törtónhs- 
iöífalc lé Jár,ak 8 Kossuth utcában, mert itt 
Lu!k r8 Brra a gondolatra, hogy mit ér aBftfitJftÜLJf¥. > S.l,ek =„e

Raszl/w««"10"? TI8!119* 01 a kocsi mellett kásákká őr000 ée Spinet Ferano gyári mun- 
A munkások szépen egymás mellett

András*? Gyula gróf beszámolója.
Budapest, szeptember 12. And- 

rássy Gyula gróf belügyminiszter e hó 
18 án kassára érkezik, hogy választói 
körében egy napot töltsön és beszá- 
móló beszédet mondjon. Kassa városa 
hagy ünneplésben készül részesíteni a 
minisztert, Szikszóig nagy küldöttség 
utazik eléje Puky alispán vezetésével. 
A kassai pályaudvaron Rakovszky fő­
ispán üdvözli a város nevében. A ven­
dégeket bandóriumos menet kiséri be 
Schalk szállóba, melynek nagy termé­
ben d. u. 5 órakor mondja el beszá­
molóját a miniszter.

Pártalakulások Horvátországban.
Zágráb, szeptember 12. Nsgy fontos­

ságú esemény történt tegnap Zígrábban, a 
melynek a horvát pártviszonyok fejlődésére 
nézve mélyreható következményei lesznek a 
Starosevios párt éa a mazyar-barát resolutio- 
nisták ma végképen összevesztek. Frank dr. 
képviselő tegnap cikket irt a „Hrvatsko pravo“ 
oimü zágrábi lapba amelyben kijelenti, hogy 
tekintettel arra, hogy magyarok nem teszik 
magukévá a fiaméi határozatot és tekintettel 
arra, hogy a Zárai és fiumei események élénk 
tanulságot tesznek az uj irány csődjéről 
és minthogy a horvát szerb koalíció politi­
kusai erősebben támadják a Starosevios kér­
dést, mint valaha a namzeti párt, u Star­
osevios párt a mai nappal megszüntet min­
den közösséget, s együttműködést a resolu- 
tioristákkal, még az alkotmányreform 
kérdésben is. így a helyzet, a pártoknak 
Magyarországhoz való viszonya tekintetében 
most világosabb és ha pillanatnyilag előtérbe 
nyomul is a többségi kérdés, most felszaba­
dul az ut egy unionist« többség megalakí­
tása felé.

Tisztogatás Szatm rvármegyében.
Nagykároly, szept tni.-r 12 Fa ussy 

Árpád dr. főispán erős k utol vó <zi a vár­
megyei tisztikarnak megtisztítását rzoktól

L“Ä.Sä!irtÄk.*Ä:
SK,!rk“1' "‘"««ESto1

Ä, ts-
Visa ők ellen elrendelte a fegyelmiét 
vi**köz,8K8!itási bizottság a fog vei mi

SjÄÄÄ 
Ä M síwa;

‘äsä lés
TégLg.lB'iigi . ké! gyásins =é, ez ,S! 
Jábliríl él helyén három «-én tulipán v ?á„
mikePi.eZ1,Abogy 8 dar«bont kormány széllé* 
mének még az emléke ia elpusztult Szatmár 
vármegye szék házából. ^ özatmár-

A bírák hely gőtének Javítása.
Budapest, szeptember 12. A Búd. Tud. 

jelenti, hogy az igazságügyminiszteriumban 
tegnap értekezlet volt, melyen Polónyi Géza 
igazságügyminiszter elnökölt és részt vettek 
a »uriai elnök, két igazságffgyi államtitkár,
» kir. ítélőtáblák elnökei, a kir. főügyészek 
és a Budapesten szókslő törvényszékek elnö­
kei. A tanácskozás során szóba került az a 
mozgalom, melyet a bíróságok tagjai indi- 

.0tl8k 8 birák helyzetének javítása ügyében.
Az ér.ekozleíen az az egyhtngu meggyőző­
dés jutott kifejezésre, hogy a bírák testületi 
szervezkedése ily célokra nem helyeselhető. 
Egyébként is az értekezleten meggyőződtek 
arról, hogy az igazságügyi kormány a maga 
részéről mindent megtett és meg Uván tenni 
arra nézve, hogy a jogos igények úgy a bírói 
függetlenség megóvása mint a bírák és a segéd­
személyzet anyagi helyzetének javítása tekinte­
tében teljesedjenek n a felügyeleti hatóságok ie 
mindent elfognak követni, hogy az e részben 
felmerülő kívánalmak megfelelő intézkedés 
céljából az igazságügyi kormány tudomá­
sára jussanak. Az értekezlet egyhangúlag 
annak a nézetének is kifejezést adóit, hogy 
a kétségtelenül észlelhető bajok orvoslása 
más utón a bírói kar kivételes állásánál 
fogva kizártnak tekinthető.

Kirabolt bank.
,. LKiev- szeptember 12. A Bjelaje Cerkovi 
diszkontó baoktióKban elkövetett rablásról 

hogy tiz tizenkét rabló, kik kettő 
kivételével álaroot viseltek, behatoltak » 
banképületbe, zz összes bejáratokat megszál­
lották és az ijedségtől szinte kővé meredt 
személyzet szemeláttára az összes pénztá- 
rskat kiürítették. — A rablók »«ónban nem 
mituAe?n2P J^entették 80 000 rubelt, hanem 
csak 44 503 rubelt kenteitek hatalmuk!»». Csak 
midőn az utolsó rabló is eltávozott az épülőiből 
mertek az alkalmazottak segélyért kiáltani 
Ó8 a rablók üldözéséhez hozzáfogni. Egy a 
rablókat üldöző rendőr megsebesült. Eav 
Levinton nevű rabló, kit üldözői majdnem 
utólértek, főbe lőtte magát. Az utcán 2409 
rubelt találtak. Két a rablótámadásban való 
rész rétéi gyanúja alatt álló egyént letartóz­
tattak. Kihallgatásukkor bevallották hö«y 
tényleg részt vettek a rablásban.

Mészárlás egy gyártelepen.
Berlin, szeptember 12. Varsóból jelenti 

ogy magántávirat, hogy ma délután Zíirargő 
gyárvárosban, ahol Oroszországnak iegna 
gyobb vaszongyára van, aaieiy hétezer mun 
kást foglalkoztat, két ismeretien ember két 
bombát vetett a gyártelepre. A bombák bor 
zalmas detonációval robbanlak föl. A piuc.é-



ren nyolc rendőr volt éppen, kettőt megölt a 
bomba, batnn könnyebben sebesültek meg. A 
második bomba megölte a syár por«ásAt éa 
egy rendőrt megsebesített. Nyomban gyalog­
ság éa egy kozákcsapat termett a pusztulás 
helyén és több »őrtüzet adott. Negyven em­
ber hol m terült el. A katonaság még ké- 
afbb is irgalmatlanul öldökölt és békés pol­
gárokat sem kimiit. A merénylők egyikét, 
akinek szernél) azacoaségát még nem sikerült 
megállapítani, megölte a robbanás.

Közgazdaság.
A szerb hús és baromfi postai ssál- 

litása. A kereskedelemügyi miniszter érte 
eitette a postahivatalokat, hogy további in­
tézkedésig Szerbiából származó friss és el­
készített húsnak, valamint élő éa leölt ba­
romfinak Magyarországba, vagy Magyaror­
szágon át való szállítása tilos. Az ily tartalmú 
küldeményeket a kicserélő poala és táviró 
hivatalok utasiteák vissza. Bulgáriából és 
Törökországból származó ily küldeményeket 
a magyar-osztrák konzulátusoknak is látta- 
mozniok keil

Nemzetközi biztosító kongresszus.
Tegoi p nyílt meg Btrlnben az ötödik nem­
zetközi biztosító kongresszus Magyarország, 
me y e kongreiezuson is mint külön állam 
szerepei, kormány küldőitekkel és szépszámú 
tagokkal van képviselve. A kongresszuson a 
magyar kom ány üdvözletét Emioh Gusztáv 
dr. k reskedelemügyi miniszteri osztálytaná­
csos tolmácsolta. A konresazus elnökségében 
Magyarországot Bein és Bogyó tanárok kép­
viselik. . .

Kiállítás Nyíregyházán. A Magyar
Védő Egyesület ez bolcamegyei osztálya szé­
pen sikerült iparkiállitást és ünnepélyt ren­
dezett folyó hó 8-án Nyíregyházán, Sóstó­
fürdő területén. A siker é dekéhen Vay Gá­
bor gróf főispán és neje, szül. Zichy Márta 
grófnő fárad ia lati un tevékenységet tejlettek 
ki. Délelőtt 9 órakor ' nyitotta meg a kiállí­
tást Vay gróf főispán, akinek éljenzéssel 
fogadott beszéde után a kiállítók nevében 
Hoffmann Mihály nagykereskedő szólalt fel. 
A kiállítással kapcsolatban nsgy ünnepélyt 
is rendeztek, melynek műsorán ksasi , va­
dász- és lóverseny is szerepelt.

Borfogyasztási adó eltörlése. A 
Magyarországi Bortermelők és Borkereske­
dőt Országos szövettége az ősaszel országos 
akciót indít a borfogyasztási adó eltörlése 
érdekében. Már szét is küldték a felhíváso­
kat a borvidékek érdekeltségeihez ős magá­
nosok, mint nagyközségek, valamint gazda­
sági egyesületek is igen nagy számmal je­
lentetlek be csatlakozásukat. Több hegyvi­
déken már előártekezletfcket is tartottak és 
mindenütt a legnagyobb lelkesedéssel karol­
ják fel ez akciót. A szövetség ez év őszén, 
v»ió zinüleg október második felében nagy 
metiíiget log rendezni Budapesten, amelyről 
tgv more.re depu ációt fognak meneszteni a 
kormányhoz és a képviselőházhoz, hogy a 
magyar bortermelőknek erre az óhajára fel­
hívják az illetékes tényezőknek a figyelmét.

A nagyváradi kiállítás. A nagyvá­
radi mezőgazdasági kiállítás rendezési mun­
kálatai befejezóshey közelegnek. A kiállítást 
szeptember 15 ón nyitják meg nagy ünnep­
séggel. 15—16 án lóverseny lesz, 16—17-én 
a 111. országos szőlősteti és borászati kon 
gres.zust tartják meg, 18—19 én pedig az 
országos gazdünagygytllétit. Mindkét gyűlése 
a gazdiknak ez eddigi jelentkezésekből Ítélve 
igen népes lesz. A kiállításnak kiemelkedő 
vészéi leszne*. az országos jellegű gép és 
bsromfikiálii ás s a vármegyei jellegű állat . 
termény , bor ée házi ipm kiállítás. A ren­
dező bizottság a kiállítást látogatók előre­
láthatólag nagy számára való tekintettol 
figyelmezteti főleg a gazdagyülésen résat 
venni óhajtókat, hogy lakásról jő eleve 
fo.iúu -kódjának. Szobák legcélszerűbb a ki- 
;.llitá«- Írodt u'ján mrg endolni, ugyanitt 
fogadnak el jeknlke^éiekut a gazdanagy- 
g, ülésre is.

debbeozkm

Kőbányai eertóattalet. Szeptember 18. 
aizott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz ipáronkint 400 kilogranon 
eltli súlyban) 112-113 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 115—118 fiilé 
cig. Fiatal közép (páronkiot 251—320 kilogramm 
lulyban) 122—124 fillérig. Fiatal könnyű (páronkm- 
550 kilogrammig terjedő súlyban) 126—128 fillérig. 
$11. Szerbiai: Nehéz (péronkint 260 kilogram­
mig) 116—118 fillérig. Közép (páionMnt 240—260 ki­
logrammig) --------  fillérig. Könnyű (péronkint 240
kilogrammig)--------- fillérig. Sertéslétszám: 1906
szeptember 9-ik napján volt készlet 42.138 darab. 
1906, szeptember 10. napján felhajtatott 263 darab. 
1906. szeptember 10. napján elszállittatott 895 da­
rab 1906. szeptember 11. napjára maradt készlet 
42 006 tar ab. A hízott sertés üzletirányzata: 
kissé kellemesebb.

Szerkesctéi-poata.
j: Urna A koronát köszönettel vettük és Ka­

nadába juttatjuk. Gyűjtésünk eddig 5 korona csak.
A vers azonban nagyon gyenge fordítás ; különben 
is régen (még a múlt században I) lefordították — 
sokkal jobban.

legény-CKamah.
Három szüret*

Irta: Floriohe.
(Folyt, és vége.)

Egy darabig fel s le járkált a kert vas­
rácson kerítése előtt, majd odatámaeskodott 
a sarokkőhöz. A holdvilág kétes fényénél 
látta a kit ház terraszára vesető ajtó nyílá­
sát — a küszöbön megjelenő, köpenybe bur­
kolt nőalakban nem volt nehéz felismerni a 
kapitányné karcsú, lenge termetét . . .

Nehéz, gondterhes fejét a kerítésre haj­
totta . . . és as járt folyton az eszében, mi­
lyen észbontó, tébolyitó szenvedés vár as ő 
jó gazdájára . . •

Könnyű lépések kopogtak feléje ... a 
hednagy volt polgári ruhában . . .

Hans elébe állt, meg akarta kérni, hogy 
ne menjen a ssép asszonyból, hagyja meg as 
öreg kapitány csendes kis boldogságát zavar­
talanul, hiszen a hadnagy jó ember, meg 
fogja érteni a közlegény egysierü okoskodá­
sát, egy ügy ü szavait . . .

Csakhogy Hans nem tudott szavat adni 
— torkát el szorította valami csudálatos, név­
telen értelem ... A tiszt ast hitte, hogy 
egy résseg rumival áll ssemben, eltolta maga 
elöl as útját állót ■ haladt tovább.

Hans Sachs ajak a nem adott hangot, 
rémült, zsibbadt tagokkal nézte, mint kö­
zeleg a tisst a kapuhoz . . . még kőt, há 
rom lépés s bent van as udvarban . . . s 
akkor vége, vége mindennek.

Irtózatos erőfeszítéssel lerázta magáról 
a zsibbaestó varázst, eszétvesitve szökött a 
hadnagy után ■ hosszú, vékony háromélü 
szuronyával ledöfte őt . . .

*

Oránban a szüretet mindig nagy ünnep 
cégekkel kezdik meg s a nyári nap verőfó- 
nyétől ragyogó utcákon hemzseg az ünneplő 
népség. A helytartó-tábornok aláírta a Hans 
Saohs Ítéletét s a helyőrség parancsnoka ki­
jelölte a pelotont, ami a halálos ítéletet végre­
hajtja. A siralomház rspkénynyel befutott 
ablakából mosolyogva, szelíd nyugalommal 
nési a pomeráni fiú, mint száll cigarette- je 
kékes füstje a verőfónyes derült ég felé. 
Mosolyog és boldog, mert az jár az 6 kutya- 
hüségfi lelkében, hogy az 6 kapitánya, má­
sodik apja, a szép asszony miatt nem fogja 
végig szenvedni azt as észbontó, ssivettépő 
kint, amit ő szenvedett Grftthe miatt. A rep- 
kény kövér, söld levelei körülveszik sápadt, 
sebhely es arcát, — odatapadnak halántékára' 
homlokára a aki a verőfényes nspbsn — e 
keretben látja, azt hihetné, hogy egy hős, 
egy matyr képe tekint reá . ..

.. . Vagy talán az io volt igazán . ..

1906. szeptember 18

Magyar államvasutak 
menetrendje.

Érvényes : 1606, május 1-től.

H.-Böszörmény 
8.-Sb.- Mihály 

felé

Debrecenből indul i
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Beatm ár — M.-8*iget felé — 
Csak Saatmárig (gyorsvonat) 
Oaak Beatm árig teher v. az. se. 
Ssatmár—M.-Seiget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé-------—
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassai 

m. á. vasuttó 
ván ártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kóos—Polgárfelém.á. v.-tól 
O.-Kócs—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Lóta felé — — 
Derecske—N.-Lóta felé — —

Dpentre érkezik *
A reggel 8ó. 57p.-kor iud.gy. v. 
A déli 126. 06 p.-kor ind- sz. v. 
Az este 10 6. 81.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

A d. u. 12 6. 4 p.kor órk, gy. v. 
A d. u. 3 6. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel 8 6.24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik I

Budapest felől (sznmólyvénát 
Budapest—Nagyvárad f. gy orr 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól ------ —
Oaak Ssatmár felől ----------
Ssatmár— M.-Szigetről------
Oaak M:-Szigetról —-------—
Ssatmár felől-------------------
Kassa—Miskolc felől----------
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szeroncs

j vásártérre —
j vásártérre - 

B-Boszormény / mÍT68utho,
■ vásártérre — 
1 mávasuthoa

felől

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóos—Polgár felől vés. tér. 
O.-Kőoe—Polgárfelől máv.-hos 
Derecske—Nagy Léta felől — 
Derecske — N agy -Léte felől —

\
1 óra gero

j d. u. 4 80
j reggel. 8 67
1 fi- u> 8 80

este 10 85
1 d. u. á —

d. u. 8 56
1 este 8 24 ;

y d. u. 12 11 i
i reggel 8 61
li este 7 22

d' Ul 4 26
f reggel 5 86
1 reggel 5 44

d, G. 8 09
d. o. 8 16
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. u. 4 81
d. n. 4 47
este í —
este 7 07

reggel 4 86
reggel 4 66
d. u. 4 66
d. u. 5 16

reggel 9 36
d, u. 4 51

d. u. 1 50
este 6 40

reggel 5 46
este 9 86

reggel 7 26
reggel 9 —
d. u, 2 86
este 7 —

i este 9 16

d. u. 8 29
este 6 48
éjjel 2 24
d. u. 8 29

reggel 7 46
reggel 8 46
d. u. í 12
este 10 11
este 6 40
eeto 8 19

d. o. 11 81

reggel 7 88
d. e. 7 40
este 6 22

1 este 6 28
d. u. 8 29
d. u. 8 as
d. u. 7 44
d. u. 7 64

reggel 5 26
reggel 5 86
reggel 7 16
d. u. 8 13

I

I
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Árlejtés! hirdetmény
A debreceni kir. pénzügyigazgató­

ság hivatalos helyiségeinek fűtésére az 
1906—1907 évi fűtési idényre mintegy 
(150) Hgyszázötven köbméter száraz ha­
sábos tölgy vagy bükkfa szükségeltet­
vén, annak beszerzése végett nyilvá­
nos pályázat hirdettetik.

Pelhivatnak ennélfogva mindazok, 
akik ezen tüzelő anyagok szállítására 
hajlandók, hogy szabályszerüleg felsze 
relt Írásbeli zárt ajánlataikat „Ajánlat 
tüzelő fára" felírással, folyó évi szep­
tember hó 27 ik napjának délelőtt 9 
órájáig, a debreceni kir. Pénzügyigaz« 
gatóság főnökéhez nyújtsák be.

Az ajánlatban ajánlattevő kijelen­
teni tartozik, hogy az árlejtés feltételeit 
ismeri és magára nézve kötelezőnek 
elfogadja.

A vállalkozni szándékozók óvadék­
ul zárt ajánlatukhoz 100 koronát tar­
toznak készpénzben vagy óvadókképes 
értékpapírokban mellékelni kötelesek.

A fentebbi határidőig beérkezett 
ajánlatok folyó évi szeptember hó 27- 
én délelőtt 9 órakor fognak a kir. pénz­
ügyigazgatóságnál bizottságilag felbon­
tatni.

A kir. pénzügyigazgatóság főnöke 
fenntartja azt a jogot, hogy a szállttá 
tási szerződést azzal köthesse meg, aki 
nek ajánlatát a kir. államkincstára néz­
ve a legkedvezőbbnek találja, a verseny 
zők ajánlata azonban, azok mind 
egyikére nézve kötelező marad mind­
addig, mig a szállítási szerződés meg 
nem köttetik.

A fának kemény, száraz, fiatal 
hasított tölgy vagy bükkfának s min­
den hasábnak egy méter hosszúnak és 
hazai terméknek kell lenni, görcsös 
bogos fa, továbbá úsztatott és galyfa 
nem fogadtatik el.

A fa fele része 1906. október hó 
első felében, másik feleréeee pedig a 
kir. pénzügyigazgatóság által vállalko­
zóval a szállítást megelőzőleg 10 nap­
pal előbb közlendő s a szükséghez ké­
pest megjelölendő időben lesz szállítandó 
és pedig vállalkozó költségére a kir. 
pénzügyigazgatóság udvarába, ahol isa 
fa Összerakásának oly módon kell tör­
ténni, hogy minden rakás fa négy köb­
métert adjon ki, s hogy az egyes ha­
sábok szorosan és akként legyenek 
hosszában (nem keresztben) egymáshoz 
illesztve, hogy azok között lehető leg­
kevesebb hézak maradjon. A fa teljes 
szállítási, beszállítási és lerakási — 
költségét vállalkozó tartozik viselni.

A fa a kir. pénzügyigazgatóság ud­
varába történt beszálitáS és jelzett mó­
don rendbe rakás után bizottságilag fog 
átvétetni s a szálitott menyiségnek meg 
felelő fa ára bizottsági átvétel után fizet­
tetik ki a vállalkozónak, az 1881 XXVI 

■*. ez. 10 g a értelmében bélyegzett nyug­
tára.

Köteles vállalkozó, az esetben ha 
arra a kir. pénzügyigazgatóságnak szük­
sége lenne, az elóljelzett mennyiségen 
felül is a fentebbi feltételek szoros meg­
tartásával annyi fa menyiséget szállítani, 
a mennyi a szükséghez képest kíván- 
tatni fog.

Ha a vállalkozó szerződés szerinti 
kötelezettségének pontosan nem felelne

meg, a szükséges fűtőanyag az ő költ­
ségére és veszélyére fog bárhol és bár­
mily áron beszereztetni, s erre első sor­
ban a vállalkozó óvadéka fog fedezetül 
szolgálni és felhaeználtatni, sőt az óva­
dék pénz a szerződés szerinti kötelezett­
ségek bármely feltételének nem telje­
sítése esetében ia mint kötbér az állam 
kincstár javára esik.

A szerződési és az 1881 XXVI t, 
ez, 6 és 10 § ai értelmében járó nyugta 
bélyegeket valamint a netaláni egyébb 
kincstári illetéket is s vállalkozó saját­
jából lesz köteles fizetni.

A szerződés szerinti kötelezettség 
a vállalkozóra nézre a szerződés aláírá­
sakor kezdődik, az államkincstárra nézze 
azonban csakis azon időpontban lép 
hatályba, a melyben a szállítási szerző­
dés jóváhagyatik.

Vállalkozó szerződésbeli kötelezett­
ségeit másra át nem ruházhatja és a 
szerződést fel nem mondhatja.

Per esetére a kir. kincstári jogügyek 
igazgatóságára nézve illetékes bíróság 
illetékessége köttetik ki.

Kir. Pénzügyigazgatóság.
Debrecen, 1906. szeptember hó 6-án.

464—3—3. Faust
kir. tanácsos pénzügy igazgató

Ing- Blúz
Zefir ek 

méter ára most
23 kr.

.és Társa
294—x 70.

Besznay J.
divat- áruházában »

Debreezen, Kossuth-utca 5. szám.

Nincs többó bnzaüszög!o
Muma Dupuy és Társa

használata mellett.
23 év óta nagy sikerrel h»8znáLa<ik 4 búza
üszög a kukorica korom és porüesög, az 
árpa, *ab, burgonya m9güs’Aö«5d<se ellen.
Egy csomag két mm. vetőm tghoz 59 fillér. 
Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé ériékes 

utánzatoktól óvakcdjuok. 
Debrecenben kapható: KontaekOósa, Májer 
Jen6, Komlózwy Lajos és Deutsch Albert 

óe fia arak Halóiéban.

37uma Stupuy és Társa
Béoe, VII. Windmühlgasse 33.

Az iskolai év kezdete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t szülők szives 
figyelmébe; ;=BBjü3iiir~-===gg

Fin és Férfi logok, lábra va­
lók, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, madráosok és 
flanel! takarók :.i3?w::.j ■ Tini.:,.

»Äffy vilasetékban.
Feltűnő olosó szabott árakhoz.

SZABÓ LAJOS PIAI
Véssen, Divat ée SsőnyegáruhAs

DEBRECZEN, BOZ8A UTCZA.
_______________  433—x—18

Pénzkölcsön.
minden összegben, mindenkinek, köte­
lezvényre, váltóra, bútorra, életbiztosí­
tásra, betáblázásra 37a 4 és 5%-ra. 
Részletfizetésre. Lölhöffel G- Berlin 
W. 35. Válaszbólyeg küldendő.

347-30-18.
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A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Mindert hölgynek módjában All eet megszerezni,

a FÖLDES-féle

MA RGIT-C RÉME
csodás hatású arckenftoe használata Által.

1 Meryrlf npAflia ®ky rendkívül finom, kellemes sikoeeágu, gyorsan fel- A aargll crcaze „ivódó, kedve« illatú vegy-szer, mely már az első 
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerii tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőnisztáilanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapintatuvá, fényessé, min' más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer ­
mekded üdeséget, ViUógeí, bársonyszerii puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy Wgaift élsot »Ml tartalmaz ós igy teljesen ártalmatlan. 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona, 
ilargft-szupae 70 «11., — Marflt-pfct K 1.20, — Mirglt-fopp 1 K, — Areiiz 1 Kir.

Készíti

8

H
US Kapha
BK Manó,

JF«iel<eai
nrágyuepésx ARADON.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek
176-10-10

Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Mihhlovita J , Mmaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszeriá,-akb.m.
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M HIRDETÉSEK.
Dip 10 ästig 38 hflér, nuaden további 
*eó 3 fllhk vastagabb betűkkel nyomtatott 

Kié 8 fillér.

LevM íBÚakozódásokra pestem vála- 
ssotak, bfi a szüMgte btiyeg Mökletik. 
Apró hirdetések előre Hsetendők.

$
I

e Egy csinosan
butoroKutt nteai sióba «16- 
■sobával e kulin bejáral- 
lal esetlf g teljes ellátással 
is kiadó magánt os u-mi­
nél Cím: Csegléd-utoa 9. 
__ ________464—1—1,
Csemege saöllöt

ajánlok kereskedj k és ma­
gán íegyasstok részére a 
togolssóbb napi ár mel­
lett. Darvas Mil:sa 8x6116 
kivitele Dehrecon. Tele- 
fan »4.2 427-90—2.

Két utcai
szoba, irodának is alkal­
mas (külön lakosztály) 
bármikor kivehető. Ká­
vésakért eíca 14 szám 
elett 462-10-1.

Vigyázzon!
líráktól levetett ruhákat, 
igen tisrteseéges árban 
voezek. Kóseaberg Béni, 
Üádegnx u. 4. 4*6-10 1
Miidó!

WhF&WW
LigízwzKinzelíksIi

ezare'ésében tdjesea jár­
ta» szerelők és munkátok 
(elvetettnek. Csak józan és 
szorgalmas m unkáét ők je- 
lenk'izzenek. Cím a kia­
póban.

Tankönyvek a*
összes flu és !ek>y-
isk Iák részére fél firoo 
kepbttók Marmeihr Pál 
könyvkereskedésében Fik- 
vészkert u, 14. írószerek 
dús választó óbb Ipgul- 
eeábhan beszerezhetők. 
Telefon 87*. 434-10—1.

Biizeiiliérleidé ülrfek
A szeoesea 1» nyloa ta- 
ayal épületekkel ellátott 
földbirtok 1906. október 
l-t61 kezdve haszonbérbe 
idd, Értekezhetni Dr. Már­
ton Kálmán Piac utea 44 
mim alat. 397— x—1.

U H* S ÍZ IS alegtökélesebb szabadalmazott
borsajtó, felsőnyomással három *-, 
tételei. Vasgerenda» v,érkézét,
legmagasabb nyomó képesség, a 
törköly egy darabban leemelhető; 
a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedóse 
kizárva. — Könytl kezelés kevés 

munkaerővel,

Honi gyártmány, szőlészeti, borászati és pineészeti sikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bór-

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 9.

TÓth Gryul& vas nagykereskedő Debrecen.

Az UrsKUB borsajtd a 
kolozsvári mezőgaz­
dasági kiállításon 
disz oklevéllel lettek 
------kitüntetve.------

•,t:»wí mtamrat searKtMsrassMey»

Osztr. szabad, bej.

Kiadó!
Modern nri lakás,

mely áJl előszoba 2 utcai szoba alkóvval 
nagy, világos konyha, pince, padlás etb.
november hó 1-re kiadó.

Heater ntca 31 szám alatt. 
Kiadó f Kiadó!

%

Sindeqki maga gyártja a köveit 1

Cement-, fal-, kő forma
teljesein felezerelve csak 36 korosa

Egy munkás egy formái al naponta 
1500 követ készít. PIóhalj nem szük­
séges. Ez a torma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brosú­

rák ingyen és bérmentve.

Tevoqderen xL Fóliáért Dőltjéig a iyj. D K,

arm

9C
DEBRECZEN és HAJDÜMEGYE
egyetlen délután megjelenő napilapja

ECZ
Hirdetésekre

legalkalmasabb és legmegbízhatóbb. Biztos eredmény. 
1-~j Kiadó hivatal: Plac-ntca 9. — Telefon sióm 412.

L<\ rüÓ^W»VW|»I»IW^V>WW/ Vvw

Debn-oen, nyommal Láss/ó Józmí könyvnyomdájában


